



ПРЕСС-РЕЛИЗ

ВНИМАНИЕ

Запрещается цитировать или кратко формулировать материалы, содержащиеся в настоящем пресс-релизе и соответствующем Докладе, в печатных изданиях, по телерадиовещанию или в электронных средствах массовой информации до **17 ч. 00 м. по Гринвичу 12 сентября 2017 года.**
(13 ч. 00 м. – Нью-Йорк; 19 ч. 00 м. – Женева; 22 ч. 30 м. – Дели; 02 ч. 00 м. 13 сентября 2017 года – Токио)

UNCTAD/PRESS/PR/2017/26*

Язык исходного документа: английский

Пятьдесят лет оккупации обернулись для Палестины регрессом в экономическом развитии и нищетой

Женева, 12 сентября 2017 года – В этом году исполняется пятьдесят лет с начала израильской оккупации сектора Газа и Западного берега, включая Восточный Иерусалим, которая является самой продолжительной в современной истории. Как отмечается в докладе о **помощи ЮНКТАД палестинскому народу за этот год**, для палестинского народа эти пять десятилетий стали периодом регресса в экономическом развитии, подавления человеческого потенциала и отказа в праве на развитие, причем без каких-либо надежд на улучшение положения.

В докладе подчеркивается, что оккупация разорила сельскохозяйственный и промышленный секторы экономики оккупированной палестинской территории и ослабила ее конкурентоспособность на внутреннем и внешнем рынках. В условиях, когда используется только 1 из каждых 5 гектаров пахотной земли, более 9 из каждых 10 гектаров не имеют оросительных систем и действует запрет на импорт необходимых удобрений и другие ограничения, введенные Израилем, сельскохозяйственное производство сократилось на 11%, а его доля в валовом внутреннем продукте (ВВП) снизилась с 3,4% в 2015 году до 2,9% в 2016 году.

В настоящее время реальный ВВП на душу населения на оккупированной палестинской территории находится на уровне 1999 года, что со всей очевидностью свидетельствует о масштабах последствий оккупации для населения и экономического потенциала. Утрата земельных и других ресурсов в результате создания израильских поселений и аннексии территорий Западного берега отрицательно сказывается на экономическом росте во всех секторах. Ситуация еще больше осложняется вследствие ограничений на импорт жизненно важных производственных ресурсов, что ведет к увеличению производственных издержек, сдерживанию инвестиционной деятельности, высокому уровню безработицы и повсеместной нищете. Как представляется, данная ситуация сохранится и в 2017 году.

* Контактная информация: пресс-центр ЮНКТАД, телефон, +41 22 917 58 28, +41 79 502 43 11, электронная почта: unctadpress@unctad.org, <http://unctad.org/press>

Чтобы получать наши материалы для прессы, пожалуйста, зарегистрируйтесь на странице: <http://unctad.org/en/Pages/RegisterJournalist.aspx>.

Крайне высокий уровень безработицы среди молодежи ставит под угрозу будущее палестинского народа

В 2016 году уровень безработицы достиг 27% на оккупированной палестинской территории и даже 42% в секторе Газа. Эти показатели были бы еще выше, если бы они учитывали лиц, отчаявшихся найти работу и ушедших с рынка труда. В докладе подчеркивается, что, если не удастся переломить нынешние тенденции, безработица будет расти, доход на душу населения сократится, проблема отсутствия продовольственной безопасности станет еще острее, а масштабы нищеты увеличатся, повышая риск политических кризисов вследствие дальнейшего экономического спада.

С самого начала оккупации высокий уровень безработицы на оккупированной палестинской территории заставлял палестинцев искать работу в Израиле и израильских поселениях в опасных и дискриминационных условиях зачастую с угрозой для жизни и здоровья. В докладе отмечается, что без этих рабочих мест безработица на Западном берегу достигла бы приблизительно 40% или ненамного выше, чем в секторе Газа.

В докладе заостряется внимание на чрезвычайно высоком уровне безработицы среди молодых людей в возрасте от 15 до 29 лет, который в 2016 году достиг 27% на Западном берегу и 56% в секторе Газа. Уровень безработицы среди молодых палестинцев самый высокий в регионе. В данных показателях не учитывается тот факт, что 6 из 10 молодых людей ушли с рынка труда и больше не ищут работу и не посещают школу. Такая маргинализация молодежи делает менее привлекательными инвестиции в образование, препятствует накоплению человеческого капитала и лишает экономику потенциальных предпринимателей и людей, умеющих творчески мыслить. Палестинским директивным органам и их партнерам по развитию рекомендуется уделить особое внимание проблеме безработицы среди молодежи.

Дальнейшее расширение поселений

В докладе отмечается, что Совет Безопасности Организации Объединенных Наций в своей резолюции 2334, принятой 23 декабря 2016 года, вновь требует прекращения всей поселенческой деятельности на оккупированной палестинской территории. Несмотря на это, в 2017 году Израиль ускорил процесс расширения поселений и объявил о своих планах по строительству дополнительных единиц жилья. К тому же в 2016 году строительство жилья в поселениях увеличилось на 40% по сравнению с 2015 годом, что является вторым самым высоким показателем с 2001 года.

В последние годы рост численности поселенцев опережал демографический рост не только в Израиле, но и на палестинской территории. С момента подписания соглашений в Осло в 1993 и 1995 годах численность поселенцев возросла более чем в два раза и в настоящее время составляет 600 000–750 000 человек. Кроме того, в 2016 году израильские власти снесли самое большее с 2009 года количество палестинских построек на Западном берегу, в том числе объекты инфраструктуры, построенные на средства доноров по линии гуманитарной помощи; в частности, ущерб был нанесен приютам, палаточным лагерям, резервуарам с водой, загонам для животных и другим жизненно важным объектам инфраструктуры и объектам, обеспечивающим средства к существованию.

По-прежнему тяжкие страдания в секторе Газа

С 1994 года в секторе Газа ВВП на душу населения сократился на 23%. В 2015 году ЮНКТАД, обращая внимание на суровые социально-экономические условия в секторе Газа, подчеркнула необходимость существенной реконструкции в таких секторах, как здравоохранение, образование, энергетика, водоснабжение и

очистка сточных вод. Однако процесс реконструкции идет медленно, поскольку была выделена лишь половина из 3,5 млрд долл. США, обещанных на цели восстановления участниками Каирской конференции по Палестине и реконструкции сектора Газа в 2014 году, и предстоит покрыть еще 84% потребностей, связанных с процессом восстановления. На сегодняшний день 80% населения сектора Газа получают продовольственную и другую социальную помощь, половина населения испытывает нехватку продовольствия, и только 10% имеют доступ к хорошему водоснабжению. Наряду с этим энергетический кризис в секторе Газа привел к тому, что в начале 2017 года перебои с электроэнергией порой были по 20 часов в сутки. В докладе подчеркивается, что это подрывает всю экономическую деятельность и препятствует оказанию жизненно важных услуг, в особенности в сфере здравоохранения, водоснабжения и очистки сточных вод.

Сокращение донорской помощи стало серьезным потрясением для палестинской экономики, которая продолжает сталкиваться с утечкой финансовых ресурсов

Как отмечается в докладе, в 2014–2016 годах объем донорской помощи сократился на 38%, что стало еще одним потрясением для палестинской экономики и что отчасти связано с оккупацией, которая не позволяет превратить ранее полученные ресурсы в ощутимые достижения в области развития. Большая часть донорских средств используется для ликвидации ущерба, проведения гуманитарных операций и поддержания бюджета. В докладе обращается внимание на порочный круг, состоящий из ужесточения режима оккупации, сокращения помощи и экономического коллапса, которые приводят к недовольству проводимой политикой и еще более суровым условиям существования.

Благодаря инициативным исследованиям ЮНКТАД в повестку дня переговоров был включен вопрос об утечке палестинских финансовых ресурсов в Израиль и было подписано соглашение, в соответствии с которым Израиль возместил Палестинской национальной администрации 300 млн долл. США, частично компенсируя тем самым утечку финансовых средств. Хотя это был первый позитивный шаг, необходимо разработать механизм для проведения своевременной, транспарентной и достоверной оценки и прекращения утечки палестинских бюджетных поступлений в Израиль.

Помощь ЮНКТАД палестинскому народу

В прошлом году ЮНКТАД продолжала оказывать поддержку палестинскому народу, предоставляя консультативные услуги, подготавливая исследования и программные документы, осуществляя проекты технического сотрудничества, содействуя наращиванию потенциала и проводя учебные мероприятия для палестинских специалистов из государственного и частного секторов.

*** ** ***